

Evidenční číslo interpelace: 1136

Parlament České republiky kancelář předsedy Poslanecké sněmovny	
Datum: 17 -01- 2017	
Č.j. PS 2017 / 596	Přílohy:

## Interpelace

poslance JUDr. PhDr. Zdeňka Ondráčka, Ph.D.

ve věci:

*výše zvláštního příplatku pro služební místa v Ochranné službě*

na

*Milana Chovance, ministra vnitra ČR*

Datum: 13. ledna 2017





# PARLAMENT ČESKÉ REPUBLIKY

Poslanecká sněmovna

poslanec JUDr. PhDr. Zdeněk ONDRÁČEK, Ph.D.

118 26 Praha 1, Sněmovní čp. 4

tel.: 257 172 174; mobil: 608 100455; e-mail: [ondracekz@psp.cz](mailto:ondracekz@psp.cz)

V Praze dne 13. ledna 2017

Vážený pane ministře,

v souladu s jednacím řádem Poslanecké sněmovny se na Vás obracím se žádostí o poskytnutí informací k „*výši zvláštního příplatku pro služební místa v Ochranné službě*“.

Ochranná služba Policie ČR poskytuje osobní a epizodickou ochranu a bezpečnostní dopravu trvale chráněných ústavních činitelů České republiky a osob, kterým je po dobu jejich pobytu na území České republiky poskytována ochrana podle mezinárodních dohod. Dále také zajišťuje ochranu diplomatických objektů (zastupitelských úřadů a rezidencí velvyslanců) a ochranu chráněných objektů a prostorů zvláštního významu pro vnitřní pořádek a bezpečnost, které schválila vláda. Takovými objekty jsou i obě komory Parlamentu ČR.

V minulosti jsem opakovaně poukazoval na nedostatečné platové ohodnocení příslušníků, Ochranné služby nevyjímaje. Oba víme, že plat příslušníka Policie ČR se skládá z několika složek:

- základní tarif (t.j. platový stupeň v platové třídě stanovený podle vzdělání, započítané praxe a služebního místa, na které je příslušník ustanoven)
- zvláštní příplatek (někdy nazýván též jako rizikový příplatek, který je přiznáván např. za činnosti spojené s ochranou zájmů státu, při nichž může dojít k ohrožení života nebo zdraví ve výši 1 000 až 6 000 Kč)
- osobní příplatek (nenárokový)
- odměna (nenárokový - např. splnění mimořádného úkolu)
- příplatek za vedení (podle řídicí úrovně)

Rozkazem Policejního prezidenta č. 240/2016 (dále jen „RPP“) je stanovena výše zvláštního příplatku pro služební místa v Ochranné službě, resp. je jeho přílohou. Co je pro mne zarážející, je ten fakt, že není všem příslušníkům Ochranné služby přiznáván zvláštní příspěvek ve stejné výši, a to i přes to, že jsou zařazení na stejném odboru. Jako příklad uvedu, že vedoucí odboru či vedoucí oddělení mají zvláštní příplatek ve výši 6.000,- Kč, kdežto „řadoví“ příslušníci např. u 1. a 2. oddělení mají zvláštní příplatek ve výši 4.300,- Kč. Je opravdu práce vedoucího o tolik rizikovější, než práce dalších příslušníků zde zařazených? Přejde mi dost nestandardní, možná až diskriminační, když je při stejném druhu práce zvýhodňována skupina vedoucích příslušníků, kteří mimo jiné pobírají i příplatek za vedení, oproti příslušníkům jím hierarchicky podřízeným.

Proto se Vás, vážený pane ministře, táži na následující otázky:

1. Proč mají vedoucí funkcionáři u Ochranné služby vyšší zvláštní příplatek oproti jim podřízeným příslušníkům?
2. Domníváte se, že vedoucí funkcionáři u Ochranné služby vykonávají více rizikovou práci než jim podřízení příslušníci, pokud ano, v čem?
3. Dospějete-li k závěru, že různá výše zvláštních příspěvků u Ochranné služby není v pořádku, jaké podniknete kroky k nápravě?

Za Vaši odpověď předem děkuji a jsem s pozdravem.

Vážený pan  
ministr vnitra Milan Chovanec  
(cestou PS PČR)